

西宁龙工场(西北)跨境电商区域总部

暨城西区跨境电商产业基地开园落成

本报记者 张艳艳



4月18日，西宁龙工场(西北)跨境电商区域总部暨城西区跨境电商产业基地正式开园。副市长肖向东出席活动并致辞。

近年来，城西区委区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深度融入生态“高地”和产业“高地”建设，主动把握“互联网+”发展新趋势，坚持把引入培育跨境电商平台作为推动西区加快推进服务业数字化转型升级、建设跨区域多边交易平台的重要举措，全力打造跨境电商电子商务发展的升级版，率先与国家商务部首批跨境电商试点企业、中国最大的跨境M2M全球本土化服务平台重庆大龙网接洽合作，成功引入省内首个大龙网集团龙工场——“西宁龙工场跨境电商区域总部暨城西区跨境电商产业基地”落地城西区。

西宁龙工场(西北)跨境电商区域总部暨城西区跨境电商产业基地填补了西宁市跨境电商空白，有效推进平台经济和西宁市跨境电商行业发展，为城西区乃至全市、全省提供更加优质的关检汇税综合性服务，培育各类新业态平台，为青海特色产品赋予更多的品牌能量，让本地企业获得更多品牌溢价，并将助力进出口贸易公司、生产企业、进出口企业、人才孵化、国际物流公司、产品供应链公司、平台企业、直播公司在更广域的国内、国际市场大显身手，为跨境电商主体提供跨境电商综合服务，打造西区外贸发展新的增长极。

西宁龙工场(西北)跨境电商区域总部暨城西区跨境电商产业基地开园，标志着西区电子商务、外经贸发展迈上新台阶、步入快车道，进一步提升城西区跨境电商发展水平、实现外贸高质量发展、加快产业转型升级。开园仪式上，现场各项协议的签订，实现了外贸出口额2000万元人民币订单，预计年内将实现外贸进出口额1200万美元。

开园仪式后，举办了跨境电商供应链金融论坛。多位专家和企业代表，围绕供应链金融发展策略、跨境电商综合服务，以及LinkedIn(领英)营销解决方案助力中企扬帆出海等热门话题，进行深入解析与探讨分享。



“国内电商看阿里，跨境电商看大龙。”西宁龙工场跨境电商区域总部暨城西区跨境电商产业基地，不仅打开了

一扇我市跨境电商业务发展的新大门，也将持续推动西宁市的经济发展与进步，标志着西宁国家跨境电商综合试验

区建设迈出实质性步伐。青货出海渠道、规模和品牌实力将得到实质性提升和突破性增长。



西宁龙工场跨境电商产业园是城西区人民政府与大龙网集团共同打造的跨境电商产业项目，由西宁龙工场跨境电商有限责任公司进行运营。项目依托大龙网集团国内+海外资源，通过“海外渠道+互联网+外贸+跨境大数据+金融+品牌”整合线上+线下双重资源及渠道，实现国内国外互联互通，推动西宁本土传统产业转型升级，产业园将助力进出口贸易公司、生产企业进出口企业、人才孵化、国际物流公司、产品供应链公司、平台企业在更广域的国内、国际市场大显身手，为跨境电商主体提供跨境电商综合服务，在西宁形成辐射跨境电商全生态链，打造西宁外向型经济的新高地，助推西宁市及全国相关企业走向海外、走向世界。

项目建设规模

以创新金融产品，提升金融服务，提高金融企业核心竞争力、资本辐射力和经济贡献力为先驱，完善现代金融服务体系，努

力打造全省财富的汇聚地；同时，积极培育消费新增长点，优化商品与服务供给，不断提升商务发展的信息化、标准化、集约化水

平，推动现代商贸创新发展、传统商贸提档升级，建成辐射周边地域的科技教育产业园区。最终形成城西区总部经济、楼宇经济、现代金融、现代商贸集聚的“四个集聚区”发展格局，为建设“物质富裕、精神富有”的新时代幸福西区奠定坚实的基础。



项目建设内容

项目以构建现代高端科技教育产业园为总要求，深入推进“走出去”“请进来”双向开放战略，按照“集聚发展，优化产业，典型示范”的发展思路，全面探索发展科技教育文化服务组织和

服务模式，利用城西区现有基础优势，科学布局建设科技教育产业园总部服务大厅及各个配套功能服务区，以引进和培育总部企业为重点，促进总部企业及信息、技术人才、资金充分聚集、互融

互动，实现总部经济规模和竞争力提档升级；以扩大总量、提升品质、业态集聚、强化支撑为重点，促进城西区楼宇经济创新发展、互动发展、特色发展，形成主体功能明确产业发展联动、资源配置优化、整体效能提升的产业园综合服务联动格局，打造经济“空中聚宝盆”。

项目效益分析

随着经济和信息化的发展，企业在发展过程中对各种服务和服务方式有了更高的需求；西宁市城西区科技教育产业园区的建设是顺应城西区政府“四区”建设规划的重要举措，产业园区建设采取“政府引导市场化运作”的经营机制和“行政化管理、企业化经营”的运营模式。以扶持引进国内外“高精尖”科技、教育产业，优化配套第三方服务资源为指导，形成

以市场为导向，集研发设计、知识产权、技术转移、风险投资文化旅游、信息服务、软件开发、教育培训展览展示等功能于一体的综合服务型产业集聚园区，并最终实现各级企业联动稳步发展的业态，加速城西区区域经济产业向多元化、现代化、智能化迈进，为建设“物质富裕、精神富有”的新时代幸福西区奠定坚实的基础，具有一定的指导意义。

